
Οπως σημειώνουμε στο θέμα για τις αρχαιρεσίες στον «Σκλαβενίτη», το
επιχειρησιακό σωματείο έχει συμβολή στον τρόπο που διαμορφώνεται ο
αρνητικός συσχετισμός στις δευτεροβάθμιες συνδικαλιστικές
οργανώσεις και κυρίως στο Εργατικό Κέντρο Αθήνας και στην
Ομοσπονδία Ιδιωτικών Υπαλλήλων, όπου κεντρικό ρόλο παίζουν οι
δυνάμεις του ΣΥΡΙΖΑ.

Ωστόσο, το επιχειρησιακό του «Σκλαβενίτη» δεν είναι το μόνο σωματείο που αξιοποιείται από την
εργοδοσία και τους συνδικαλιστές της γι’ αυτό το σκοπό. Αποκαλυπτικό είναι, επίσης, το παράδειγμα της
Ενωσης Υπαλλήλων Εμπορίου – Τροφίμων Σούπερ Μάρκετ Αθηνών και Προαστίων, που έκανε
εκλογές «στα μουλωχτά» το Νοέμβρη του 2014.

Πρόκειται για το μεγαλύτερο σωματείο της Ομοσπονδίας Ιδιωτικών Υπαλλήλων (ΟΙΥΕ) και ταυτόχρονα
την πιο πολυπληθή οργάνωση του Εργατικού Κέντρου Αθήνας (ΕΚΑ). Ο «Ριζοσπάστης» επαναφέρει τα
βασικά σημεία του αποκαλυπτικού ρεπορτάζ που είχε κάνει το Δεκέμβρη του 2014, αξιοποιώντας τότε και
τις καταγγελίες της Πανελλαδικής Γραμματείας Εμπορίου – Υπηρεσιών του ΠΑΜΕ. Σύμφωνα με όσα είχαμε
γράψει τότε (24/12/2014):

• Στις αρχαιρεσίες του συγκεκριμένου σωματείου εμφανίζονται να έχουν ψηφίσει 4.720 άτομα. Στις
προηγούμενες εκλογές εμφανίζονταν 4.552 ψηφίσαντες, οι οποίοι εξέλεξαν για τα συνέδρια της
Ομοσπονδίας Ιδιωτικών Υπαλλήλων Ελλάδας (2013) 46 αντιπροσώπους και του Εργατικού Κέντρου
Αθήνας 61 αντιπροσώπους.

• Στην εκλογοαπολογιστική συνέλευση πριν τις αρχαιρεσίες συμμετείχαν 153 (!) εργαζόμενοι, σύμφωνα
με το πρακτικό της απόφασης. Την πρώτη μέρα των εκλογών, η Εφορευτική Επιτροπή είχε μητρώο με
7.496 εγγεγραμμένους, ενώ μια βδομάδα νωρίτερα η συνέλευση έγινε με μητρώο 225 μελών «ταμειακά
εντάξει». Ούτε λίγο – ούτε πολύ, σε μια βδομάδα «τακτοποιήθηκαν» οικονομικά 7.271 μέλη, δηλαδή 50
μέλη την ώρα, μέρα – νύχτα (!).

• Οι διευθυντές των καταστημάτων διακινούσαν αιτήσεις εγγραφής στο σωματείο και απευθύνονταν σε
εργαζομένους μόνο από συγκεκριμένα καταστήματα του «Σκλαβενίτη». Αλλωστε, η διοίκηση του
σωματείου και η εργοδοσία είναι ένα αξεδιάλυτο κουβάρι.

• Διόλου τυχαία, στις διαδικασίες του εν λόγω σωματείου, τον πρώτο λόγο έχουν στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ.
Από το συγκεκριμένο σωματείο και τους αντιπροσώπους που εκλέγει, η παράταξη του ΣΥΡΙΖΑ
αναδεικνύεται σε πρώτη δύναμη στην ΟΙΥΕ. Επίσης, στο τελευταίο συνέδριο του Εργατικού Κέντρου
Αθήνας, από το ίδιο σωματείο η παράταξη του ΣΥΡΙΖΑ είχε 61 αντιπροσώπους (σχεδόν το 1/3 της δύναμής
της) και με τον ίδιο τρόπο, οι δυνάμεις του ΣΥΡΙΖΑ βγάζουν τρεις έδρες στο ΕΚΑ.

Δημοσιεύτηκε στον “Ριζοσπάστη” την Τετάρτη 30/9/2015
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